

供暖乱收费，投诉近百起

集中供暖昨日结束开始严查乱收费

多收的费用必须退还，拒绝检查罚款5万

□晚报记者 黄达

本报讯 昨天是去冬今春集中供暖的最后一天，乱收费也该到了“冬后算账”的时间了。昨天起，市物价局对全市涉嫌乱收费的单位进行地毯式排查，凡是有乱收费的，必须全额退还。两年内凡是每日每平方米超过0.165元收取供暖费的，市民都可以拨打12358投诉。

投诉供暖乱收费近百起

“去年冬天开始采暖以来，投诉集中供暖乱收费的有近百起，只是怕影响居民的正常采暖，才推迟到现在才开始集中查处。”昨日，市物价局价格举报中心主任李克亮对媒体解释了为何供暖乱收费有举报不查处的问题。

他说，针对供暖投诉的情况，从昨天开始他们安排对集中供暖乱收费进行地毯式的排查，发现一起查处

一起，多收费用必须退还给居民，并视配合情况给予适度处罚。对于拒绝检查的单位，除处以5万元以下罚款外，还将责令继续接受检查，直至把问题查清楚，进行彻底的“冬后算账”。

据介绍，去年投诉供暖乱收费的，尤其以省国资委下属的几个机关服务中心为甚，多次乱收费，检查后指出问题仍不整改，今年要下大力气进行严格查处，“连续两年都是这样，如果今年不把这股风刹下去，明年还可能要继续乱收费”。

供暖乱收费集中在“二次运行费”上

从2005年10月开始，集中供暖价格上调到每日每平方米0.165元之后，二次运行费的问题就没有停止过争论，这也成为乱收费的重灾区。

“根据市政府常务会

议纪要和市物价局文件规定，居民终端供暖价格是每日每平方米0.165元，二次运行费已经包含在其中，任何单位不得再向居民收取。”李克亮说。

至于由于价格调整不到位引起的亏损，市财政给予适当补贴，小区或单位自建的交换站，由市热力公司统一负责协调，并逐步实施直接管理。也就是说不管谁向居民收供暖费，都不得突破上述收费标准，否则就是乱收费。

李克亮说，有的单位后勤和小区物业公司，不是积极向市热力公司要求支付二次运行费，而是向有供暖需求的弱势居民收取费用，替垄断行业“节省”费用，但人家并不一定领情，反而助长了垄断行业的霸气，还要面临物价部门的处罚。

据介绍，去年供暖开始之前，市物价局就警示有关单位，以二次运行费等形式向居民加收费用的行为，是

价格违法行为，必须立即停止并退还多收费用，可仍有少数单位拒不纠正，物价部门将对此严查到底。

有关人士：可状告热力公司讨要运行费

记者了解到，在去年供暖之前，大部分物业公司和单位后勤，都与热力公司签订了供暖合同，关于二次运行费的问题是合同的焦点，目前，供暖结束，剩余的供暖费尾款仍攥在物业公司手中，因为不愿意承担运行费的亏损，不少公司负责人表示，反正手中还有一部分暖气费，补贴谈不妥的话就扣下来。不过有的物业公司负责人担忧，这次解决不了运行费的问题，恐怕还要影响下年度的采暖。

有关人士认为，政府文件对运行费的问题，已经说得很清楚了，如果市热力公司拒不支付运行费，就状告热力公司，通过法律途径一次性解决。

新闻追踪 免费换药回收15吨过期药

近日将统一销毁



□晚报记者 邢进
实习记者 王晋晋/文
晚报记者 王梓
实习记者 赵楠/图

本报讯 55家免费兑换药品或日用品的药店，5

天内共回收市民家中存放的30万单位的过期药品。回收的这些过期药品将如何处理？昨日下午，满满3车15吨回收的过期药品，被送往市药监局封存保管，近期将统一销毁（如图）。

汉威发布 拜祖大典经贸洽谈会4月19日举行

□晚报记者 王军方

洽谈会也将同时举行。

本报讯 “文化搭台，经济唱戏”。丁亥年黄帝故里拜祖大典活动将有港澳台同胞、海外侨胞、华人华侨社团代表及两万名民众参与，将呈现全球华人共同拜祖、百家姓方阵参拜祖先和点燃中华文明之火等多个亮点，央视、新浪将直播这一盛况。据悉，丁亥年黄帝故里拜祖大典4月19日隆重举行当天，经贸洽

谈会也将同时举行。按照目前的招商方案，围绕黄帝故里拜祖大典活动，新郑方面将邀请200名国内外知名客商参加黄帝故里拜祖大典活动，进行经贸洽谈。

新郑市商务局将推出32个经过筛选、策划包装的对外招商项目，力争促成40个签约项目。签约项目中有12个亿元项目、16个5000万元以上项目、12个2000万元以上项目。

课堂内外 中学生变废为宝技艺高

瞧，同学们的家庭作业：一次性筷子制成的小房子、废旧月饼盒做成的拨浪鼓……



□晚报记者 张勤/文
张翼飞/图

进来的“家庭作业”展示。

本报讯 用纸做的玫瑰花栩栩如生，废旧的月饼盒做成了装饰用的拨浪鼓，用一次性筷子制作的小房子（如图）……昨日下午，郑州市三中校园操场上摆满了同学们利用废旧材料动手制作的物品。这次活动可不是同学们自己的“单兵作战”，而是全校同学都参与

一年四季，绿城处处开鲜花

前几年大力植树增“绿量”，今年着力添“花量”

□晚报记者 马燕 实习生 尹晓楠/文 晚报记者 马健/图



碧沙岗公园内盛开的玉兰花

精品花卉，6个公园各有特色

荆山公园、绿城广场等6个公园、广场建成以突出某种花卉为主的专类观花公园。

另外，各区范围内的游园绿地也将按种植不同季节的花卉植物划分（见下表）。

春夏秋冬，各区游园花争艳

金水区	以夏花为主	补充木槿、紫薇、海桐、合欢等
管城区	冬季花卉	补充腊梅、红梅、羽衣甘蓝等
中原区	秋果植物为主	增加山楂、桂花、西府海棠等
二七区	观叶植物为主	增加银杏、鹅掌楸等植物
惠济区	香花树为主	增加金银花、香花槐、辽东丁香

景观区域处处可见鲜花

农业路、金水路、嵩山路、中州大道等景观道路以及西三环郑上路节点、北三环花园路节点、南三环大学路节点、中州大道郑汴路节点等景观区域，将是郑州“添花”的重点区域，今后，每年2月至11月，这些区域都可见鲜花盛开。

为了增加道路景观，市绿化处还将在嵩山路的陇海路与伊河路段、部分游园种植比较昂贵的造型植物，进一步提升道路绿化品位。在中原路，嵩山路等重要路段和窗口路段摆放上百万盆的鲜花和立体花坛造型等“添花”方式，给道路“穿”上靓丽的“花”衣，迎接拜祖大典和第二届中博会的召开。